

闲话花样

## 炒麦粉

■郑树林 文 剪纸

超级女生衍生了一批超级粉丝,简称“超粉”。隔壁大爷每天听少女电话里,“超粉超粉”还要比赛,也不知道这些小孩子怎么对“炒粉”那么热衷。

第二天一大早,大爷走进超市食品柜,问营业员“炒粉多少钱一盒”,营业员不知“炒粉”答:无货。

大爷一听货都没有,想一定很紧俏,回到家,想小时候用面粉放在铁锅里炒熟了之后,舀一点放在碗里,放些白砂糖然后用开水一冲,马上就闻到香香的炒面粉的香味,那时候能吃到这炒麦粉还算是高档的食品。

于是,大爷去买了二斤面粉,回到家以后放在铁锅里翻炒,炒得麦粉香浓香浓的,再放入白砂糖,给孙女冲了一碗,吃得孙女滋滋直呼“爷爷万岁”!看到孙女那高兴劲,大爷明白现代人吃得太好了,连过

旅游日记

## 雨游大明山

■卞科夫 文

临安大明山是国家4A级风景游览区,享有“浙西最雄奇最美丽的山川”之美誉,因当年朱元璋屯兵大明山千亩草甸而得名,故又被誉为“明代之井冈山”。

今年八月雨纷纷,余与官君、竺君、曹君四君相约游临安。踏进大明山,坐景区中巴行6公里余直达伴月湖,继而坐缆车登顶,到了大明湖,游了登山台,过了龙门三峡,登上了“一夫当关,万夫莫开”的惊马岗,最后沿万丈瀑布下山。一路观赏了明妃七峰、留步听溪、飞来峰、朱眼石等景点。

雨游大明山,印象最深的有三:一是攀崖缆车,攀援角几近60度,可谓惊人;二是山腰栈道,完全人工开凿,宽一米余,可谓险峻;三是千丈瀑布,咆哮奔腾,可谓壮观。观瀑,方知李白“黄河之水天上来”不虚传也,方知“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”非妄说!到了高山之巅,惊现千亩草原,万亩岩洞横穿深峡幽洞,如雪峰林让人流连忘返,如歌飞瀑为你一唱二叹!微风吹过,层峦叠嶂,若隐若现,使人想起苏东坡的诗:“湖光激滟晴方好,山色空濛雨亦奇。”

岁月悠悠

# 又闻新米香

■周彭虎 文

秋风送爽,丹桂飘香。超市卖场、街头小店,又纷纷贴出“出售新米”的告示。“新米”二字映入眼帘,鼻尖仿佛飘过一阵淡淡的清香,口中渗出一丝丝甜的汁液,脑际飘过一幅幅难忘的画面,筋骨间也拂过一阵阵酸胀和疼痛。

那年插队时,正是秋收的季节。当年的那顿新米饭,吃得原先对农村“苦、累、脏”的畏惧减轻了不少。

菜是刚采摘的,碧绿、鲜灵,水嫩,饭是打下不久的新米,煮开后整个屋子弥漫着浓而不烈、郁而不妖的香气,沁入心脾而不冲晕脑门。盛在碗里,粒粒圆润,晶莹剔透,缕缕香气裹着丝丝香气,引得鼻翼不断抽动,口水情不自禁地渗出。吃进嘴里,淡淡的香,浅浅的甜,勾引得舌头、牙齿争相蠕动,不待细嚼,

## 时报周末·文苑

2014.09.27 星期六 | 责任编辑:顾金华 视觉编辑:鲁茵乔

闲话花样

## 时报周末·文苑

2014.09.27 星期六 | 责任编辑:顾金华 视觉编辑:鲁茵乔

闲话花样



秋韵·森林公园(水粉画) ■徐龙云

闲话花样

闲话花样